

## Čebelarški kofiček.

Letošnja huda zima je bila trda preizkušnja za naše čebelarje. Marsikateri je utrpel precej hude izgube na svojih panjih. V Limbušu pri Mariboru je n. pr. nekdo izgubil od 22 panjev nič manj kakor 15. Ponekod je kriv čebelar sam, ker je čebelar preveč odvzel v jeseni, a tudi tam, kjer ni čebelar primanjkovalo hrane, je več panjev pomrlo. Mraz je bil le prehud in zima predolga. Letos se je dobro pokazalo, da so čebele v nizkih panjih s toplo stavbo kljub zadostni hrani radi mraza v nevarnosti, ker se ne morejo pomikati preko satovja za hrano.

Komur je kak panj zaspal, naj satovje takoj osnaži, ako ni tega že storil, in naj ga lepo očiščenega skrbno shrani za poznejšo rabo. Če pa satovja ne rabi, naj ga odda Čebelarški podružnici v Mariboru, Vrbanova ulica 61, ki satovje zbira, da ga pretopi v vosek in prikrbi potem čebelarjem satnic.

Prav sedaj potrebujejo čebele velike pazljivosti od strani čebelarja. Matica bo ob lepih spomladanskih dneh zastavila vse svoje moči, zalega v panjih se bo hitro množila in panj bo rabil veliko hrane. Če ne bo v panjih zadostnih zalog, bodo čebelne družine ovirane pri svojem razvoju in pridejo šibke v prvo pašo. Zna pa se zgoditi, da valed pomankanja hrane tudi pomrjejo. Umni čebelar mora torej prav sedaj posebno paziti, da njegovim ljubljencem hrane ne zmanjka. Tudi naj bodo panji toplo odteti, kajti sedaj se družine razvijajo in zalega rabi toplote. Vsak prepilji ji hudo škoduje.

Umen čebelar se mora že sedaj pripravljati na roje. Pregledati in pripraviti mora svoje prazne panje. Priskrbeti si mora pravočasno raznih čebelarških potrebščin, da so takoj pri roki, ko jih bo rabil. Ni bolj mučnega, kakor da čebelar išče okrog panja satnic, okvirčkov, žice itd., ko je roj že zunaj.

Čebelarska podružnica za Maribor in okolico je s pomočjo Čebelarškega društva v Ljubljani otvorila prodajalno čebelarških potrebščin v skladišču Kmetijske družbe na Meljski cesti. S tem je napravljen korak naprej za razvoj naše čebeloreje, ki ni imela do sedaj v Mariboru prilike, da bi si mogla doma nabavljati svojih potrebščin. Čebelarji, upoštevajte to!

**Ljutomer.** Pri nas bo v nedeljo, dne 14. aprila čebelarško predavanje v meščanski šoli po osmi maši. Predaval bo gospod Antauer, učitelj iz Tišine, ki je znan kot čebelarški praktik. Vabljen je vsak čebelar, ki ima le količkan ljubezni do čebelic. Čebelarji člani, pridite! Pogovorili se bomo tudi, kako in v kakšnem obsegu se udeležimo obrtne razstave v Ljutomeru, ki bo v mesecu avgustu t. l. To je zelo važno!

## Novc knjige.

**Za letošnje šmarnice še nimate knjige?** Ako res ne, tedaj si jo čimpreje naročite! Na razpolago sta letos kar 2 knjigi. Ena obsežnejša: Dr. M. Brumat »Mala cvetka Marijina«, opisuje življenje Male Terezike in njeno ljubezen do Matere božje. Naše verno ljudstvo gotovo želi spoznati življenje te priljubljene svetnice. Knjiga stane 32 Din. — Drugo knjigo je napisal Seigerschmidt »Najlepši pozdrav in najlepša prošnja najboljši materi«. Stane 15 Din. — Obe knjigi se naročajo v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.

Knjiga za organiste! St. Vernik je spisal knjigo »Uvod v glasbo«, s katero hoče vsa, ki imajo z glasbo, oziroma s petjem opraviti, vpeljati v pravo razumevanje glasbe. Knjiga je prva in edi-

na te vrste v slovenskem jeziku. Prav posebno dobro bo služila organistom, saj bo učna knjiga na orglarski šoli. Knjiga stane broš. 22 Din, vez. 30 Din in se naroča v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.

**Letos obhaja 35letnico svojega obstoja** tvrdka Fr. Senčar, Mala Nedelja in Ljutomer. Solidno trgovino vsem toplo priporočamo za nakup vseh potrebščin. Imenovana trgovina kupuje tudi jajca, maslo, puter ter vse poljske pridelke in zamenjuje bučnice, solčnice in bukevco (žir) za prvovrstno olje. 371



**Maribor.** Na velikonočni pondeljek so mnogi Mariborčani spremljali vlč. gospoda Antona Tkave, novega šentpeterskega župnika, pri njegovi inštalaciji. Cele trume hvaležnih mariborskih častilcev so romale proti Sv. Petru. Znamenja, da je bil res spoštovan pri vseh krogih. Slovesnost pri Sv. Petru pa je tudi bila izredno lepa. — Velika nemška zračna ladja »Graf Zeppelin« bo dne 20. aprila plula preko Dunaja, Maribora, Ljubljane v Trst. »Zeppelin« bo plul nad Mariborom po dnevu. — Zrakoplovno pristanišče na Teznu se bo začelo vendarle kmalu graditi. Vršijo se že potrebne predpriprave. Težava je samo v tem, ker se bo moralo najti drugi prostor za vojaško vežbališče. — Naši trafikanti so dobili te dni veselo poročilo. Veliki župan je odredil, da smejo trafikanti trafike imeti odprte vsak dan do 8. ure zvečer ter ob nedeljah od 8. do 12. ure popoldne. Ker so trafikanti večinoma sami revni invalidi ali vdova, je dobro, da se je njih prošnja ugodilo. — Vodja tukajšnjega davčnega urada gospod Anton Štepic je bil te dni vpokojen. — V Mariboru bodo letos poleg mnogih novih stanovanjskih hiš, katere bodo zidali posamezniki, gradili tudi več novih tovarn. Tovarna Doktor in drug prizida novo tovarno za platno. Tovarnar gospod Hutter v Melju prizida nov del tovarne za sukno. Na Teznu namerava zgraditi neka češka družba veliko novo tovarno za sukno in platno. Tudi mnoge druge tvrdke bodo gradile nove tovarne in delavnice. — Bivši poslanec Franjo Žebot je prevzel glavno zastopstvo naše domače »Vzajemne zavarovalnice« za Maribor in mariborsko okrožje. Daje brezplačno pojasnila v vseh zavarovalnih zadevah. Ker imajo mnogi svoja zavarovanja silno nejasno in slabo sestavljena, svetujemo, da dajo pregledati zavarovalne police. Sprejema se pa tudi zavarovanje proti škodi po toči. Zavarovalna pisarna je v Loški ulici 10, blizu Narodna. — Novi gostilničar v Mariboru. Mesarski mojster gospod Josip Kirbiš bo s 1. majem sam prevzel gostilno v svoji hiši, katere je bila več let v najemu.

**Vuzenica.** Pri podružni romarski cerkvi Device Marije na Kamnu, četrt ure od Vuzenice, bo v nedeljo, dne 14. aprila, prvi veliki romarski shod. Ob desetih bo pridiga in potem slovesna sv. maša; razven tega še dve sv. maši prej. Tudi bo pobožnim romarjem dana priložnost opraviti sv. spoved; en spovednik bo že ob osmih tam pripravljen spovedovati. — V petek popoldne je prišla pridna šolarca Tončka Dojer, stara 14 let, preblizu stroja v parni žagi gospoda Tavčarja. Stroj je deklico zagrabil za obleko in jo metal večkrat po zraku, da ji je strgal vso obleko. Dobila je grozne poškodbe, eno roko in eno nogo ima popolnoma zdrobljeno in tudi rane na glavi. Z večernim vlakom so jo prepeljali v bolnico v Slovenjgradec.

**Vurberg.** Zalostna velikonočna praznika je imela družina Tementova iz Vumbaha. Na veliki petek zjutraj je umrla mati in vdova Marija Tement po dolgi in mučni bolezni. Pogreb-

rajne se je vršil na velikonočno nedeljo popoldne ob veliki udeležbi ljudstva iz domače kakor tudi iz sosednih župnij. Domači pevski zbor ji je na domu in ob grobu v slovo zapel žalostinke. Rodbini Tement, v kateri se prav pridno čita »Slovenski Gospodar«, naše sožalje, rajni pa večni mir in na svidenje tam nad zvezdami!

**Vurberg.** Srečna je župnija, katere doživljuje jubilej, kakoršnega je obhajala naša vurberška župnija. Dne 4. aprila je preteklo namreč 25 let, kar je nastopil tukajšnja župnija vlč. gospod župnik in svetovalec Alojzij Kokelj. Ob tem srebrnem jubileju so se pač župljani s hvaležnostjo spominjali velikega, a tihogo dela, katerega je v teh dolgih letih izvršil tu med nami. Prvo njegovo delo ob nastopu je bilo, našo mladino združiti v Marijino društvo, Mladeniško in dekliško zvezo, zakar mu je sedaj marsikateri mož in žena iz srca hvaležna. Potem je ustanovil domačo hranilnico in posojilnico, ki pod njegovim vodstvom res krasno napreduje ter je cel župniji v veliko gospodarsko korist. Preteklo leto je ustanovil Marijino društvo za moše in žene. Kdor pa pride tudi v našo Marijino cerkvice, bo pa tudi moral priznati veliko požrtvovalnost v delu za kras Marijinega svetišča. Koliko pa je deloval v občinskem in šolskem oziru, vedo same nekateri posamezniki. V vsej dolgi dobi tukajšnjega delovanja je pač delal, ne oziraje se ne na desno in ne na levo, v versko, narodno in gospodarsko probujo svojih župljanov. Pa kakor povsod, so tudi pri nas tisti, ki se držijo gesla: udari pastirja in razpršile se bodo ovce. V dobi svojega velikega dela je doživel tudi marsikaj bridkega, posebno zadnji čas. Toda vse to naj vas ne plaši, ampak pogumno naprej. Vsi dobri župljani pa so mu ob tem srebrnem jubileju klicali: Tisočera vam hvala ter še na mnoga leta naj Vas nam ljubi Bog ohrani!

**Vurberg.** Komaj je solnce malo bolj močno posijalo, že je bilo nekaterim prevročje, zato so si puščali kri v neki tubajšnji gostilni pod vejo. Nasledek: dva v bolnico, drugi v zapor. To je pač delo tistih, katerih izobrazba je ples, nož in revolver, ne pa pošteno berilo in poštena naše zabave. Kdaj se bo pač mladina spametovala!

**Poleznak.** Se smo mestoma imeli snega preko 40 cm, a že smo videli šviganje bliska in slišali zamolklo gromenje. Bližnji stanovanci naše farne cerkve celo trdijo, da so videli, da je strela udarila v naš cerkveni stolp. Kaj je na tem resnice, bomo v doglednem času videli. Ni še niti minilo leto dni, kar nam je prenovil in uredil naš strelodov klepar gospod Kramberger od Sv. Anje v Slov. gor., a sedaj pa, ko še niti niso nastopili poletni dnevi, bi pa spet imeli že to smolo. Strele in groma varuj nas, o Gospod!

**Ormaž.** V tukajšnji bolnici se zdravijo trije »mučeniki« običajnega velikonočnega streljanja. Vinko Vaupotič, posestniški sin z Lešnice, je prišel na Veliko noč ob enih zjutraj od baker, ki jih v sveti noči mladeniči zažigajo. Nekaj mu ni dalo miru in namesto da bi šel spat, je vzel puško, pa si je odstrelil dva prsta, prstnec in mezinca. — Janezu Vajda, 24 let staremu viničarskemu sinu, je pri nabijanju eksplodirala pištola in odtrgala en prst. — Francu Pintarič, posestniškemu sinu iz Braslavec, je prijatelj posodil pištolo, ki je pa ni znal rabiti. Namesto v zrak, je vstrelil v roko, ki je močno ranjena. En prst je samo še na tanki kožici visel na roki. Bog zna, če ne bodo na prihodnjo Veliko noč spet poskušali streljarske umetnosti. — Nekaj novega je bilo letos pri procesiji vstajenja. 11 belooblečenih Marijinih družbenic je, spremljanih od 22 belooblečenih deklic s svečami nosilo znamenja Kristusovega trpljenja. Ker so vse tudi lepo v primerni razdalji ena od druge korakale in se zbrano resno obnašale, je bil pogled na to skupino prav lep in ganljiv in ljudje so se po procesiji pogovarjali, da je bilo zelo lepo.